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Κυριότερα αποτελέσµατα της συνόδου του Συµβουλίου 

Όσον αφορά την αλιεία, οι Υπουργοί αντάλλαξαν απόψεις σχετικά µε την επανεξέταση της 

διαχείρισης της αλιευτικής προσπάθειας στα δυτικά ύδατα. 

Όσον αφορά τη γεωργία, υποβλήθηκε στο Συµβούλιο προς έγκριση πρόταση για ανανέωση της 

καταχώρισης της δραστικής ουσίας carbendazim. ∆εν µπόρεσε να επιτευχθεί ενισχυµένη 

πλειοψηφία ούτε υπέρ ούτε κατά της ανανέωσης. 

Το Συµβούλιο αντάλλαξε επίσης απόψεις για τα συστήµατα ποιότητας των γεωργικών προϊόντων. 

Τέλος, το Συµβούλιο σηµείωσε αιτήµατα σχετικά µε την υδατοκαλλιέργεια γλυκών υδάτων και την 

αλιεία εσωτερικών υδάτων στο πλαίσιο της µεταρρύθµισης της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής, 

την αστάθεια τιµών των γεωργικών πρώτων υλών, την πορεία των διαπραγµατεύσεων µε τη 

Mercosur και τις επιπτώσεις των αλλαγών της ΚΓΠ στις αναπτυσσόµενες χώρες. 

Κατά τη διάρκεια του γεύµατος, οι υπουργοί συζήτησαν για το ρόλο της καινοτοµίας στην 

αναζωογόνηση του παραδοσιακού τρόπου ζωής στις αγροτικές περιοχές. 
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 � Όταν δηλώσεις, συµπεράσµατα ή ψηφίσµατα έχουν εγκριθεί τυπικά από το Συµβούλιο, αυτό επισηµαίνεται 

στον τίτλο του σχετικού σηµείου και το κείµενο τίθεται εντός εισαγωγικών. 
 � Τα έγγραφα των οποίων τα στοιχεία δίδονται µέσα στο κείµενο είναι διαθέσιµα στις ιστοσελίδες του 

Συµβουλίου: http://www.consilium.europa.eu. 
 � Οι πράξεις οι οποίες θεσπίζονται µε δηµοσιοποιήσιµες δηλώσεις στα πρακτικά του Συµβουλίου 

σηµειώνονται µε αστερίσκο. Οι δηλώσεις αυτές είναι διαθέσιµες στις προαναφερόµενες ιστοσελίδες του 
Συµβουλίου ή µπορούν να ληφθούν από την Υπηρεσία Τύπου. 
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ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΝΤΕΣ 

Βέλγιο: 

κα Sabine LARUELLE Υπουργός Μικροµεσαίων Επιχειρήσεων, 
Αυτοαπασχολουµένων, Γεωργίας και Πολιτικής 
Επιστηµών 

κ. Kris PEETERS Πρόεδρος της Φλαµανδικής Κυβέρνησης και Υπουργός 
Θεσµικών Μεταρρυθµίσεων, Λιµένων, Γεωργίας, 
Θαλάσσιας Αλιείας και Αγροτικής Πολιτικής 

Βουλγαρία: 

κ. Tzvetan DIMITROV Αναπληρωτής Υπουργός Γεωργίας και Τροφίµων 

Τσεχική ∆ηµοκρατία: 

κ. Ivan FUKSA Υπουργός Γεωργίας 

∆ανία: 

κ. Henrik HØEGH Υπουργός Επισιτισµού, Γεωργίας και Αλιείας 

Γερµανία: 

κ. Robert KLOOS Υφυπουργός, Οµοσπονδιακό Υπουργείο Επισιτισµού, 
Γεωργίας και Προστασίας των Καταναλωτών 

Εσθονία: 

κ. Gert ANTSU Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Iρλανδία: 

κ. Simon COVENEY Υπουργός Γεωργίας, Ναυτιλίας και Τροφίµων 

Ελλάδα: 

κ. Ιωάννης Κουτσούκος Υφυπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 
κ. Ανδρέας ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 
κα Γεωργία ΜΠΑΖΩΤΗ-ΜΗΤΣΩΝΗ Γενική Γραµµατέας Αγροτικής Πολιτικής και ∆ιεθνών 

Σχέσεων 

Ισπανία: 

κ. Josep PUXEU ROCAMORA Υφυπουργός Αγροτικού Περιβάλλοντος και Υδάτων 
κ. Samuel JUAREZ CASADO Υπουργός Αγροτικού Περιβάλλοντος της Αυτόνοµης 

Κοινότητας της Γαλικίας 
κα Rosa QUINTANA Υπουργός Θαλάσσης της Αυτόνοµης Κοινότητας της 

Γαλικίας 

Γαλλία: 

κ. Philippe LEGLISE-COSTA Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Ιταλία 

κ. Francesco Saverio ROMANO Υπουργός Γεωργικών, Επισιτιστικών και ∆ασικών 
Πολιτικών 

Κύπρος : 
κ. Γιώργος ΖΩ∆ΙΑΤΗΣ Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Λετονία: 

κ. Armands KRAUZE Κοινοβουλευτικός Υπουργός στο Υπουργείο Γεωργίας 

Λιθουανία: 

κ. Kazys STARKEVICIUS Υπουργός Γεωργίας 

Λουξεµβούργο: 

κ. Romain SCHNEIDER Υπουργός Γεωργίας, Αµπελουργίας και Αγροτικής 
Ανάπτυξης 

Ουγγαρία: 

κ. Sándor FAZEKAS Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 
κ. György CZERVÁN Υφυπουργός, Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

Μάλτα: 

κ. George PULLICINO Υπουργός Πόρων και Αγροτικών Θεµάτων 

Κάτω Χώρες: 
κ. Henk BLEKER Υπουργός Γεωργίας και Εξωτερικού Εµπορίου  
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Αυστρία: 

κ. Harald Günther Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Πολωνία : 

κ. Marek SAWICKI Υπουργός Γεωργίας και Ανάπτυξης της Υπαίθρου 

Πορτογαλία : 

κ. António SERRANO Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Αλιείας 

Ρουµανία : 

κ. Valeriu TABĂRĂ Υπουργός Γεωργίας και Ανάπτυξης της Υπαίθρου 

Σλοβενία : 

κ. Dejan ŽIDAN Υπουργός Γεωργίας, ∆ασών και Επισιτισµού 

Σλοβακία: 

κ. Peter JAVORČÍK Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Φινλανδία: 

κα Minne-Mari KAILA Υφυπουργός Γεωργίας 

Σουηδία: 

κ. Eskil ERLANDSSON Υπουργός Αγροτικών Θεµάτων  

Ηνωµένο Βασίλειο: 

κ. Richard BENYON Κοινοβουλευτικός υφυπουργός Περιβάλλοντος, 
Επισιτισµού και Αγροτικών Υποθέσεων 

 

Επιτροπή : 

κ. Dacian CIOLOŞ µέλος 
κα Μαρία ∆ΑΜΑΝΑΚΗ µέλος 
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ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ∆ΙΕΞΗΧΘΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

ΑΛΙΕΙΑ 

Επανεξέταση της διαχείρισης της αλιευτικής προσπάθειας στα δυτικά ύδατα 

Οι υπουργοί είχαν ανταλλαγή απόψεων για ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά µε την 
επανεξέταση της διαχείρισης της αλιευτικής προσπάθειας στα δυτικά ύδατα (16257/10). 

Οι περισσότερες αντιπροσωπίες επεσήµαναν τα πλεονεκτήµατα της διατήρησης του ειδικού αυτού 
καθεστώτος αλιευτικής προσπάθειας το οποίο θεωρούν χρήσιµο εργαλείο διαχείρισης για τον 
περιορισµό των αλιευµάτων στις ευαίσθητες ζώνες. . Συµφωνούν όλες ότι απαιτείται 
επικαιροποίηση του καθεστώτος και αναµένουν τα µέτρα που θα προτείνει η Επιτροπή. Η 
µελλοντική διαδικασία µεταρρύθµισης της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) προσφέρει τη 
δυνατότητα να ευθυγραµµιστεί το καθεστώς αλιευτικής προσπάθειας µε τα άλλα ισχύοντα µέτρα. 

Η Επιτροπή υπέβαλε την ανακοίνωση τον Νοέµβριο 2010.Στόχος της ήταν να αξιολογήσει τρεις 
παραµέτρους του καθεστώτος της αλιευτικής προσπάθειας στα δυτικά ύδατα που θεσπίστηκε το 
2003: 

• την εφαρµογή του από τα κράτη µέλη, 

• τις προϋποθέσεις πρόσβασης στις εξόχως απόκεντρες περιοχές του Βορειοανατολικού 
Ατλαντικού, και 

• την αποτελεσµατικότητα των ειδικών κανόνων όσον αφορά την αλιευτική προσπάθεια στις 
βιολογικώς ευαίσθητες ζώνες. 

Το καθεστώς διαχείρισης της αλιευτικής προσπάθειας στα δυτικά ύδατα θεσπίστηκε για πρώτη 
φορά το 1995 µε στόχο τη διαφύλαξη των ισορροπιών που υπήρχαν κατά την πλήρη ενσωµάτωση 
της Ισπανίας και της Πορτογαλίας στην κοινή αλιευτική πολιτική και την αποφυγή αύξησης της 
αλιευτικής προσπάθειας σε σύγκριση µε τα επίπεδα που ίσχυαν πριν από την προσχώρηση των εν 
λόγω χωρών. Το εν λόγω καθεστώς αλιευτικής προσπάθειας επικαιροποιήθηκε το 2003. Η 
επικαιροποίηση αυτή προέβλεπε, γενικά, σηµαντικές µειώσεις ως προς την κατανοµή µέγιστης 
επιτρεπόµενης αλιευτικής προσπάθειας στα κράτη µέλη καθώς και κάποια απλοποίηση. Αυτό το 
καθεστώς διακρίνεται από τα καθεστώτα αλιευτικής προσπάθειας στο πλαίσιο πολυετών σχεδίων 
διαχείρισης: η κατανοµή της προσπάθειας είναι καθορισµένη και δεν εξελίσσεται ανά έτος ανάλογα 
µε τους στόχους διαχείρισης ή τις κατανοµές ποσοστώσεων για τα συναφή αποθέµατα. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/10/st16/st16257.el10.pdf
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Τα συµπεράσµατα της ανακοίνωσης κατέδειξαν ότι, µολονότι το 2003 το καθεστώς διαχείρισης της 
προσπάθειας κατάφερε να δηµιουργήσει τις συνθήκες για την πλήρη ενσωµάτωση της Ισπανίας και 
της Πορτογαλίας στην ΚΑΠ, είναι αναγκαία µια καλύτερη ευθυγράµµιση µε τους 
µακροπρόθεσµους στόχους. Επιπλέον, καίτοι οι βιολογικώς ευαίσθητες ζώνες συνέβαλαν σε 
βελτίωση της κατάστασης ορισµένων αποθεµάτων, είναι ανάγκη να ενισχυθεί περαιτέρω ο δεσµός 
µεταξύ των µελλοντικών περιορισµών και των στόχων διαχείρισης των πόρων.  

Η Επιτροπή επεσήµανε την ανάγκη η αναθεώρηση του καθεστώτος διαχείρισης της προσπάθειας 
του 2003 να διεξαχθεί παράλληλα µε την εν εξελίξει µεταρρύθµιση της ΚΑΠ. Με τούτο κατά νου, 
την άνοιξη του 2011 θα παρουσιαστεί οδικός χάρτης ώστε να αναδειχθούν οι προτεραιότητες που 
πρέπει να εξεταστούν στο εγγύς µέλλον.  
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ΓΕΩΡΓΙΑ 

Carbendazim 

Υποβλήθηκε προς έγκριση στο Συµβούλιο πρόταση οδηγίας για την τροποποίηση της οδηγίας 
91/414/EOK του Συµβουλίου για ανανέωση της καταχώρισης της carbendazim ως δραστικής 
ουσίας. ∆εν έχει επιτευχθεί συµφωνία ούτε υπέρ ούτε κατά αυτής της ανανέωσης. 

Οι δραστικές ουσίες που πρόκειται να χρησιµοποιηθούν ως φυτοπροστατευτικά προϊόντα 
αξιολογούνται και εγκρίνονται σε επίπεδο ΕΕ και καταχωρίζονται στον κατάλογο του 
παραρτήµατος Ι της οδηγίας 91/414/ΕΟΚ που θεσπίζει ένα εναρµονισµένο πλαίσιο για την έγκριση 
και τη διάθεση αυτών των προϊόντων στην αγορά. Βάσει των ισχυουσών διατάξεων, είναι ακόµη 
δυνατό να περιληφθεί µια επικίνδυνη ουσία στο παράρτηµα Ι, υπό την προϋπόθεση ότι η έκθεση 
περιορίζεται σε αποδεκτά επίπεδα. 

Η Carbendazim είναι ένα αµφιλεγόµενο µυκητοκτόνο, λόγω των εγγενών τοξικολογικών ιδιοτήτων 
του. Εποµένως, η αρχική καταχώριση ήταν εξαιρετικά περιοριστική και µικρής διάρκειας. Ωστόσο, 
µετά τη θέση σε εφαρµογή του νέου κανονισµού για τα φυτοφάρµακα ( κανονισµός (ΕΚ) αριθ. 
1107/2009), δεν µπορούν πλέον να εγκρίνονται αυτού του είδους οι ουσίες. 

Επειδή η αίτηση ανανέωσης της ουσίας αυτής βασίστηκε στην ισχύουσα νοµοθεσία, τα στοιχεία 
για την carbendazim αξιολογήθηκαν αρχικά από κράτος µέλος-εισηγητή (Γερµανία), του οποίου η 
αξιολόγηση επανεξετάστηκε στη συνέχεια από οµότιµους της Ευρωπαϊκής Αρχής για την 
Ασφάλεια των Τροφίµων (EFSA). Το κράτος µέλος εισηγητής κατέληξε στο συµπέρασµα ότι, αφού 
είναι δυνατή η πρόβλεψη αποδεκτών χρήσεων, η ουσία carbendazim είναι δυνατόν να αναµένεται 
ότι πληροί τις απαιτήσεις που καθορίζονται στην οδηγία 91/414/ΕΟΚ, µε την προϋπόθεση ότι 
εφαρµόζονται κατάλληλα µέτρα για τον περιορισµό του κινδύνου και ότι διατηρείται η τρέχουσα 
περιοριστική προσέγγιση. Στα συµπεράσµατά της, η Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των 
Τροφίµων (EFSA) ακολούθησε µια πιο συντηρητική προσέγγιση, εξέφρασε σοβαρές ανησυχίες και 
ζήτησε να εφαρµοστούν αυστηρότερες προϋποθέσεις. Με βάση την αξιολόγηση του κράτους 
µέλους εισηγητή, προτάθηκε η καταχώριση της εν λόγω ουσίας, µε ειδικούς όρους χρήσης, στενή 
παρακολούθηση και περιορισµό της ισχύος των εγκρίσεων.  

Κατά τη συνεδρίασή της στις 23 Νοεµβρίου 2010, η Μόνιµη Επιτροπή για την τροφική αλυσίδα 
και την υγεία των ζώων δεν ήταν σε θέση να συγκεντρώσει την απαιτούµενη ειδική πλειοψηφία για 
να γνωµοδοτήσει υπέρ ή κατά της ανανέωσης της καταχώρισης της carbendazim. Ελλείψει 
γνωµοδότησης, το Συµβούλιο έπρεπε να αποφανθεί για την πρόταση της Επιτροπής εντός 
προθεσµίας τριών µηνών. 

Σήµερα το Συµβούλιο σηµείωσε ότι δεν υφίσταται ειδική πλειοψηφία ούτε υπέρ ούτε κατά της 
πρότασης για ανανέωση της καταχώρισης της carbendazim στο Παράρτηµα Ι της οδηγίας 91/114. 
∆εδοµένου ότι το Συµβούλιο ολοκλήρωσε τις εργασίες του σχετικά µε το θέµα αυτό, η Επιτροπή 
µπορεί τώρα να οριστικοποιήσει την διαδικασία λήψης απόφασης όσον αφορά την εν λόγω 
πρόταση. 
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Η δέσµη µέτρων για την ποιότητα: συστήµατα ποιότητας των γεωργικών προϊόντων 

Το Συµβούλιο προέβη σε ανταλλαγή απόψεων σχετικά µε πρόταση κανονισµού για συστήµατα 
ποιότητας των γεωργικών προϊόντων (17672/10). 

Οι αντιπροσωπίες δέχθηκαν γενικά ευνοϊκά τις απόψεις της Προεδρίας για ένα σύστηµα «τοπικών 
γεωργικών προϊόντων και απευθείας πωλήσεων» λόγω της ανάπτυξης αυτού του συγκεκριµένου 
τοµέα και της ζήτησης των καταναλωτών. Ορισµένα ωστόσο κράτη µέλη εξέφρασαν το φόβο ότι 
αυτό το σύστηµα συνιστά διοικητική επιβάρυνση και επέµειναν ότι είναι σκόπιµο να µη 
λησµονείται η απλοποίηση της νοµοθεσίας για την ΚΑΠ. Επιπλέον, πολλά κράτη µέλη δεν 
επιθυµούν ένα ευρωπαϊκό σύστηµα για το θέµα αυτό να παρεµβάλλεται στα ήδη ισχύοντα εθνικά 
µέτρα.  

Οι περισσότερες αντιπροσωπίες τάσσονται υπέρ της θέσπισης κανόνων για τα ορεινά γεωργικά 
προϊόντα στο πλαίσιο της «δέσµης µέτρων για την ποιότητα» αλλά δίνουν µεγάλη σηµασία στους 
ορισµούς και στα κριτήρια αυτής της παραγωγής. Ορισµένες αντιπροσωπίες ανέφεραν τη 
δυνατότητα διαµόρφωσης κανόνων για τα γεωργικά προϊόντα που προέρχονται από πολύ 
συγκεκριµένες περιοχές. 

Για αµφότερα τα ζητήµατα, πολλά κράτη µέλη αναµένουν τις εκτιµήσεις αντικτύπου που έχει 
προγραµµατίσει η Επιτροπή προτού διατυπώσουν την οριστική γνώµη τους. 

Το ∆εκέµβριο 2010 το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από την Επιτροπή σχετικά µε «δέσµη µέτρων για 
την ποιότητα», η οποία αποτελείται από: 

• πρόταση κανονισµού για τα συστήµατα ποιότητας των γεωργικών προϊόντων (17672/10), και 

• πρόταση για τροποποίηση του κανονισµού «Ενιαία ΚΟΑ» (κανονισµός 1234/2007) (17677/10). 

Η Επιτροπή εκπόνησε τη «δέσµη για την ποιότητα», η οποία αποτελείται από µια σειρά προτάσεων 
που στόχο έχουν να συγκροτήσουν µια συνεκτική πολιτική για την ποιότητα των γεωργικών 
προϊόντων και να βοηθήσουν τους αγρότες να γνωστοποιούν καλύτερα στους καταναλωτές τα 
ποιοτικά και τα γενικότερα χαρακτηριστικά και στοιχεία των γεωργικών προϊόντων, µε βάση τα 
συµπεράσµατα του Συµβουλίου της 22ας-23 Ιουνίου 2009 για την ποιότητα των γεωργικών 
προϊόντων (10722/09).  

Η πρόταση αυτή προβλέπει την αποσαφήνιση και την απλούστευση των ισχυουσών διαδικασιών 
για τα ήδη υπάρχοντα καθεστώτα ποιότητας. Επιπλέον, η Επιτροπή προτείνει την ενίσχυση του 
καθεστώτος εγγύησης των παραδοσιακών ιδιότυπων προϊόντων το οποίο, µαζί µε τις 
προστατευόµενες ονοµασίες προέλευσης και τις προστατευόµενες γεωγραφικές ενδείξεις, 
αποτελούν τα κύρια στοιχεία της πολιτικής ποιότητας των γεωργικών προϊόντων στην ΕΕ. 

Η Επιτροπή πιστεύει ότι οι εναρµονισµένοι κανόνες για τις απευθείας πωλήσεις και τα ορεινά 
γεωργικά προϊόντα θα βοηθήσουν να προσδοθεί προστιθέµενη αξία σε αυτά τα προϊόντα και να 
διευκολυνθεί η αναγνώρισή τους από τον καταναλωτή.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/10/st17/st17672.el10.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/10/st17/st17672.el10.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/10/st17/st17677.el10.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/09/st10/st10722.el09.pdf
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∆ΙΑΦΟΡΑ 

Υδατοκαλλιέργεια γλυκών υδάτων και αλιεία εσωτερικών υδάτων  

Οι υπουργοί ενηµερώθηκαν από την τσεχική αντιπροσωπία για δήλωση που προσυπογράφηκε και 
από την Αυστρία, την Ουγγαρία, το Λουξεµβούργο και τη Σλοβακία για το µελλοντικό ρόλο της 
υδατοκαλλιέργειας γλυκών υδάτων και της αλιείας εσωτερικών υδάτων στο πλαίσιο της 
µεταρρύθµισης της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής (8081/11). 

Στην πλειονότητά τους, τα κράτη µέλη υποστήριξαν τη δήλωση τονίζοντας το σηµαντικό ρόλο της 
υδατοκαλλιέργειας ως συµπληρώµατος των αλιευτικών δραστηριοτήτων. Τάσσονται επίσης υπέρ 
ειδικών µέτρων γα την υδατοκαλλιέργεια. Ωστόσο, µερικές αντιπροσωπίες επεσήµαναν ότι αυτή η 
δραστηριότητα θα πρέπει να παραµείνει προσανατολισµένη στην αγορά.  

Ενόψει της επερχόµενης µεταρρύθµισης της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής, οι περίκλειστες χώρες 
Αυστρία, Τσεχική ∆ηµοκρατία, Ουγγαρία, Λουξεµβούργο και Σλοβακία επέστησαν την προσοχή 
στις κοινές τους προτεραιότητες σχετικά µε την υδατοκαλλιέργεια γλυκών υδάτων και την αλιεία 
εσωτερικών υδάτων. Στη συνάρτηση αυτή, αυτές οι πέντε χώρες ενέκριναν κοινή δήλωση η οποία 
παρουσιάστηκε στην Επιτροπή στο περιθώριο του Συµβουλίου Γεωργίας το Φεβρουάριο 2011. 

Η δήλωση τονίζει το δυναµικό της υδατοκαλλιέργειας και επιµένει στα ακόλουθα σηµεία για το 
µέλλον: 

• αύξηση του µεριδίου της υδατοκαλλιέργειας γλυκών υδάτων στο νέο Ευρωπαϊκό Ταµείο 
Αλιείας, 

• ενίσχυση της στήριξης της εφαρµοσµένης έρευνας, 

• εστίαση στις ανάγκες των µικρών επιχειρήσεων καθώς και απλοποίηση και εναρµόνιση των 
διοικητικών και χρηµατοδοτικών µέτρων, 

• εξεύρεση κοινών λύσεων σε θέµατα κτηνιατρικού ελέγχου και καταπολέµησης των νόσων, και 

• προώθηση των προϊόντων υδατοκαλλιέργειας γλυκών υδάτων ως περιβαλλοντικά φιλικής 
εναλλακτικής επιλογής έναντι των απειλούµενων θαλάσσιων αλιευτικών πόρων. 

Στη δήλωση τονίζεται η διάκριση µεταξύ θαλάσσιας αλιείας και αλιείας εσωτερικών υδάτων και 
υπογραµµίζεται ο ειδικός ρόλος της κατάλληλης διαχείρισης των πόρων της αλιείας εσωτερικών 
υδάτων, η οποία µπορεί να συµβάλει στην ανάπτυξη της υπαίθρου και στην αύξηση της 
βιοποικιλότητας των γλυκών υδάτων. 

Η Επιτροπή συµµερίζεται τις αρχές που διακηρύσσονται στη δήλωση και ευελπιστεί ότι θα 
προτείνει συγκεκριµένα µέτρα για την υδατοκαλλιέργεια στο πλαίσιο της µεταρρύθµισης της ΚΑΠ.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st08/st08081.en11.pdf
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Αστάθεια τιµών των γεωργικών πρώτων υλών 

Το Συµβούλιο σηµείωσε πρόταση του Βελγίου σχετικά µε ευρωπαϊκό µηχανισµό για την 
αντιµετώπιση της παρούσας κατάστασης στον τοµέα του χοίρειου κρέατος, όπου οι πρωτογενείς 
παραγωγοί αντιµετωπίζουν χαµηλές τιµές σε συνδυασµό µε υψηλό κόστος παραγωγής (8814/11). 

Μολονότι τα περισσότερα κράτη µέλη σηµείωσαν τις παρατηρήσεις του Βελγίου , πολλά κράτη 
µέλη συµφώνησαν µε την Επιτροπή ότι ο καθορισµός των κατάλληλων µέσων για το µετριασµό 
της αστάθειας των τιµών στον τοµέα του χοίρειου κρέατος θα πρέπει να συζητηθεί περαιτέρω σε 
επίπεδο εµπειρογνωµόνων, ιδίως στο πλαίσιο της διευρυµένης συµβουλευτικής οµάδας που 
συγκροτήθηκε από την Επιτροπή. 

Στις 13 ∆εκεµβρίου 2010, το Βέλγιο παρουσίασε στο Συµβούλιο το αποτέλεσµα ηµερίδας 
προβληµατισµού µε θέµα «ο τοµέας του χοίρειου κρέατος µε προοπτική το 2020». Στη συνέχεια , η 
Επιτροπή αποφάσισε να συγκαλέσει διευρυµένη συµβουλευτική οµάδα για το χοίρειο κρέας και 
κάλεσε γεωργικές µη κυβερνητικές οργανώσεις, οι οποίες συµµετέχουν στη συµβουλευτική οµάδα 
για το χοίρειο κρέας, σε τρεις κοινές συνεδριάσεις µε αντιπροσώπους των κρατών µελών.  Μια 
τελευταία συνεδρίαση θα διοργανωθεί στις 6 Μαΐου 2011 προκειµένου να συναχθούν 
συµπεράσµατα για την κατάσταση στον τοµέα του χοίρειου κρέατος. 

Το Συµβούλιο συζήτησε επανειληµµένως τις δυσµενείς επιπτώσεις της αστάθειας των τιµών για 
τους πρωτογενείς παραγωγούς, και για τελευταία φορά τον Ιανουάριο 2011 στο ευρύτερο πλαίσιο 
της κατάστασης των διεθνών γεωργικών αγορών. Επιπλέον, η αστάθεια των τιµών και η λειτουργία 
της αλυσίδας εφοδιασµού τροφίµων υπήρξαν επίσης µείζονα θέµατα στα συµπεράσµατα της 
Προεδρίας για την ανακοίνωση της Επιτροπής µε θέµα την ΚΓΠ µε χρονικό ορίζοντα το 2020. 
Επιπροσθέτως, η Γαλλία ενέταξε στις προτεραιότητές της για την Προεδρία του G20 την αστάθεια 
των τιµών των βασικών προϊόντων. Για τις 22 και23 Ιουνίου έχει προγραµµατιστεί στο Παρίσι 
υπουργική σύνοδος του G20. 

∆ιαπραγµατεύσεις µε τις χώρες της Mercosur 

Με αίτηµα της Ιρλανδίας, το Συµβούλιο σηµείωσε τις πληροφορίες που έδωσε η Επιτροπή για την 
πορεία των εµπορικών διαπραγµατεύσεων της ΕΕ µε τη Mercosur (8868/11). 

Το ιρλανδικό αίτηµα υποστηρίχθηκε από πολλά κράτη µέλη που υπενθύµισαν τους κινδύνους 
περαιτέρω ανοίγµατος της ευρωπαϊκής αγοράς σε γεωργικά προϊόντα από τις χώρες της Mercosur, 
διότι αυτό θα µπορούσε να έχει αρνητικό αντίκτυπο σε διάφορους γεωργικούς τοµείς 
συµπεριλαµβανοµένου του τοµέα του βοείου κρέατος. Συµφώνησαν επίσης ότι δεν θα πρέπει να 
γίνουν προσφορές µέχρις ότου τα κράτη µέλη έχουν στη διάθεσή τους αρκετό χρόνο για να 
αξιολογήσουν λεπτοµερώς το περιεχόµενο των εκτιµήσεων των επιπτώσεων τις οποίες επί του 
παρόντος εκπονεί η Επιτροπή και αφού διεξαχθεί διεξοδική συζήτηση στα πλαίσια του 
Συµβουλίου. 

Η Επιτροπή συµφώνησε ότι η αξιολόγηση των επιπτώσεων αυτών των διαπραγµατεύσεων θα 
µπορούσε να συζητηθεί σύντοµα σε οµάδα εµπειρογνωµόνων του Συµβουλίου και ότι τα κράτη 
µέλη θα ενηµερώνονται για οιαδήποτε προσφορά προς τις χώρες της Mercosur για γεωργικά 
θέµατα. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/xx/11/st08/st08814.xx11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st08/st08868.en11.pdf
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Η Επιτροπή αποφάσισε στις 4 Μαΐου 2010 να επαναλάβει τις διαπραγµατεύσεις µε τη Mercosur 
(Αργεντινή, Βραζιλία, Παραγουάη και Ουρουγουάη· η προσχώρηση της Βενεζουέλας είναι σε 
εξέλιξη). Αυτές οι διαπραγµατεύσεις για την απελευθέρωση του εµπορίου άρχισαν το 1995 και 
ανεστάλησαν χωρίς να επιτευχθεί συµφωνία τον Οκτώβριο του 2004. Μια επιτυχής συµφωνία 
µεταξύ της ΕΕ και της Mercosur θα πρέπει να καλύπτει όλες τις πτυχές των διαπραγµατεύσεων και 
ιδίως τους βασικούς τοµείς των βιοµηχανικών αγαθών, των υπηρεσιών και της γεωργίας. 

Μια πρώτη ανταλλαγή απόψεων για την επανεκκίνηση των διαπραγµατεύσεων µε τη Mercosur 
πραγµατοποιήθηκε στο Συµβούλιο Γεωργίας του Μαΐου 2010. Έκτοτε, πραγµατοποιήθηκαν 
τέσσερις γύροι διαπραγµατεύσεων ( ο τελευταίος στις Βρυξέλλες τον περασµένο µήνα). 

Επιπτώσεις των αλλαγών της ΚΓΠ στις αναπτυσσόµενες χώρες 

Η αντιπροσωπία των Κάτω Χωρών ενηµέρωσε το Συµβούλιο για τον αντίκτυπο των αλλαγών της 
Κοινής Γεωργικής Πολιτικής (ΚΓΠ) στις αναπτυσσόµενες χώρες (8880/11). 

Πολλές αντιπροσωπίες υποστήριξαν την άποψη των ΚΧ ότι οι επιπτώσεις των αλλαγών της ΚΓΠ 
στους γεωργούς των αναπτυσσόµενων χωρών πρέπει να ληφθούν υπόψη από την Επιτροπή στην 
αξιολόγηση των επιπτώσεων της µεταρρύθµισης της ΚΓΠ. 

Η Επιτροπή υπενθύµισε ότι οι επιπτώσεις της ΚΓΠ στις αναπτυσσόµενες χώρες είναι πολύ 
λιγότερο σηµαντικές σήµερα σε σύγκριση µε πριν από µερικά χρόνια. Ωστόσο, οι επιπτώσεις των 
αλλαγών στις αναπτυσσόµενες χώρες θα αναλυθούν στο πλαίσιο της αξιολόγησης αντικτύπου την 
οποία θα παρουσιάσει η Επιτροπή κατά το δεύτερο εξάµηνο του τρέχοντος έτους µαζί µε τις 
νοµοθετικές προτάσεις για την ΚΓΠ µετά το 2013. 

Η Προεδρία υπενθύµισε ότι το Συµβούλιο, στα συµπεράσµατά του τού Νοεµβρίου 2009 για την 
συνοχή της αναπτυξιακής πολιτικής, συµφώνησε ότι η διασφάλιση παγκόσµιας επισιτιστικής 
ασφάλειας αποτελεί προτεραιότητα, και υπογράµµισε τον ρόλο της ΚΓΠ και τον αντίκτυπό της στις 
αναπτυσσόµενες χώρες. 

Στην ανακοίνωσή της µε θέµα η ΚΓΠ µε χρονικό ορίζοντα το 2020, η Επιτροπή ανέφερε ότι η 
βελτίωση της παραγωγικής ικανότητας πρέπει να τηρεί τις δεσµεύσεις της ΕΕ στο πλαίσιο του 
διεθνούς εµπορίου και όσον αφορά τη συνοχή της αναπτυξιακής πολιτικής. Αναγνωρίζοντας το 
ρόλο της γεωργίας της ΕΕ στις παγκόσµιες αγορές, οι Κάτω Χώρες επεσήµαναν την ανάγκη στενής 
παρακολούθησης των ενδεχόµενων επιπτώσεων των αλλαγών της ΚΓΠ για τις αγορές τρίτων 
χωρών. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st08/st08880.en11.pdf
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ΑΛΛΑ ΕΓΚΡΙΘΕΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΑ  

Γεωργία στις εξόχως απόµακρες περιοχές της Ένωσης και στα νησιά του Αιγαίου- 

Συµπεράσµατα του Συµβουλίου  

Το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα όσον αφορά την ειδική έκθεση αριθ. 10/2010 του 
Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου µε τίτλο: «Ειδικά µέτρα για τη γεωργία υπέρ των εξόχως 
απόµακρων περιοχών της Ένωσης και τα µικρά νησιά του Αιγαίου Πελάγους» (8443/11)  

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Σύστηµα εµπορίας εκποµπών της ΕΕ 

Το Συµβούλιο δεν αντιτάχθηκε στους σχεδιαζόµενους περιορισµούς της χρήσης διεθνών 
πιστωτικών µορίων από έργα που σχετίζονται µε ορισµένα βιοµηχανικά αέρια στο σύστηµα 
εµπορίας εκποµπών της ΕΕ (6650/11). Από 1ης Ιανουαρίου 2013, θα απαγορευθεί καταρχήν η 
χρήση των διεθνών πιστωτικών µορίων από έργα που αφορούν το τριφθορoµεθάνιο (HFC-23) και 
το υποξείδιο του αζώτου (N2O) από την παραγωγή αδιπικού οξέος. Η χρήση των διεθνών 
πιστωτικών µορίων από έργα που σχετίζονται µε αυτά τα βιοµηχανικά αέρια θεωρείται ότι 
ενθαρρύνει τη συνέχιση της παραγωγής και της χρήσης χλωροδιφθoρoµεθανίου (HCFC-22) σε 
καταχωρισµένες µονάδες. Αυτό θα µπορούσε να βλάψει τη συµφωνηθείσα στο πλαίσιο του 
Πρωτοκόλλου του Μόντρεαλ επίσπευση της εξάλειψης αυτής της ουσίας που καταστρέφει το όζον 
και µοιάζει µε αέριο θερµοκηπίου.  

Οικολογικό σήµα της ΕΕ 

Το Συµβούλιο δεν αντιτάχθηκε στα προτεινόµενα αναθεωρηµένα οικολογικά κριτήρια για την 
απονοµή οικολογικού σήµατος της ΕΕ για: 

– προσωπικούς υπολογιστές (6829/11), 

– ελαφρούς φορητούς υπολογιστές (6843/11), 

– πηγές φωτός (6964/11), 

– χαρτί φωτοαντιγραφικό και γραφής (6965/11).  

Τα τέσσερα σχέδια αποφάσεων της Επιτροπής υπόκεινται στην κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. 
Αυτό σηµαίνει ότι εφόσον το Συµβούλιο έδωσε τη συγκατάθεσή του η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει 
τις πράξεις, εκτός εάν αντιταχθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st08/st08443.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st06/st06650.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st06/st06829.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st06/st06829.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st06/st06964.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st06/st06965.el11.pdf
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Το σχέδιο κανονισµού της Επιτροπής υπόκειται επίσης στην κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο και 
άρα, αφού το Συµβούλιο έχει δώσει τη συγκατάθεσή του, η Επιτροπή µπορεί τώρα να θεσπίσει τον 
κανονισµό, εκτός εάν το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αντιταχθεί. 

Ουσίες που καταστρέφουν τη στιβάδα του όζοντος 

Το Συµβούλιο δεν αντιτάχθηκε στον προτεινόµενο µηχανισµό κατανοµής ποσοστώσεων για 
εργαστηριακές και αναλυτικές χρήσεις ουσιών που καταστρέφουν τη στιβάδα του όζοντος στους 
παραγωγούς και εισαγωγείς στους οποίους δεν είχαν χορηγηθεί άδειες παραγωγής ή εισαγωγής 
κατά την περίοδο 2007-2009 (6574/11). 

Το σχέδιο κανονισµού της Επιτροπής υπόκειται στην κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. Αυτό 
σηµαίνει ότι εφόσον το Συµβούλιο έδωσε τη συγκατάθεσή του η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τον 
κανονισµό, εκτός εάν αντιταχθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 

Απαιτήσεις ασφαλείας - Εξοπλισµός γυµναστικής και εξάσκησης - Καλύµµατα παραθύρων µε 
κορδόνια και µηχανισµοί  

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην αντιταχθεί στην έγκριση εκ µέρους της Επιτροπής αποφάσεων για 
τις απαιτήσεις ασφαλείας τις οποίες πρέπει να πληρούν, σύµφωνα µε την οδηγία 2001/95/ΕΟΚ, τα 
ευρωπαϊκά πρότυπα σχετικά µε :  

– τον εξοπλισµό γυµναστικής (7051/11), 

– το σταθερό εξοπλισµό εξάσκησης (7324/11), και 

– κινδύνους που παρουσιάζουν για τα παιδιά οι εσωτερικές περσίδες, τα καλύµµατα 
παραθύρων µε κορδόνια και οι διατάξεις ασφάλειας (7491/11). 

Τα σχέδια αποφάσεων υπόκεινται στην κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. Αυτό σηµαίνει ότι 
εφόσον το Συµβούλιο έδωσε τη συγκατάθεσή του η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τις πράξεις, εκτός 
εάν αντιταχθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

Η οδηγία 2001/95/ΕΚ για τη γενική ασφάλεια των προϊόντων1 ορίζει ότι οι ειδικές απαιτήσεις 
βάσει των οποίων εξασφαλίζεται ότι τα προϊόντα συµµορφώνονται προς τα ευρωπαϊκά πρότυπα 
ασφαλείας καθορίζονται σύµφωνα µε τη διαδικασία επιτροπολογίας µε έλεγχο. 

                                                 

1 ΕΕ L 11 της 15.1.2002, σ. 4. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st06/st06574.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07051.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07051.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st07/st07491.el11.pdf
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

Γενικευµένες δασµολογικές προτιµήσεις - Επέκταση του τρέχοντος συστήµατος 

Το Συµβούλιο συµφώνησε για την προσωρινή παράταση της ισχύος του τρέχοντος συστήµατος των 
γενικευµένων δασµολογικών προτιµήσεων µέχρις ότου τεθεί σε ισχύ ένα νέο σύστηµα (10/11).  

Το µέτρο αυτό θα επιτρέψει στο τρέχον σύστηµα γενικευµένων δασµολογικών προτιµήσεων (ΣΓΠ) 
το οποίο ισχύει έως τις 31 ∆εκεµβρίου 2011 να εξασφαλίσει τη συνέχεια στη λειτουργία του 
συστήµατος και µετά την ηµεροµηνία αυτή έως ότου εγκριθεί το νέο ΣΓΠ. 

Από το 1971, η Ευρωπαϊκή Ένωση παραχωρεί εµπορικές προτιµήσεις σε αναπτυσσόµενες χώρες, 
στο πλαίσιο του συστήµατος γενικευµένων δασµολογικών προτιµήσεων («ΣΓΠ»). Το ΣΓΠ 
εφαρµόζεται µέσω διαδοχικών κανονισµών µε τριετή περίοδο εφαρµογής κάθε φορά. Το ισχύον 
σύστηµα θεσπίστηκε µε τον κανονισµό (ΕΚ) αριθ. 732/2008 από 1ης Ιανουαρίου 2009. 

ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ 

Περιφερειακή σύµβαση για πανευρωµεσογειακούς προτιµησιακούς κανόνες καταγωγής 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την υπογραφή, εξ ονόµατος της ΕΕ, της περιφερειακής 
σύµβασης για πανευρωµεσογειακούς προτιµησιακούς κανόνες καταγωγής (9124/3/10 και 8519/11 

ADD1 REV2). 

Η απόφαση την οποία ζήτησε το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο στις 24/25 Μαρτίου, αποσκοπεί στην 
αντικατάσταση του πανευρωµεσογειακού συστήµατος σώρευσης καταγωγής που βασίζεται σε 
µεµονωµένα πρωτόκολλα τα οποία εφαρµόζονται µεταξύ δύο χωρών εταίρων, από ένα µόνο νοµικό 
κείµενο υπό µορφή περιφερειακής σύµβασης για τους προτιµησιακούς κανόνες καταγωγής 
(9429/10). 

Για περισσότερες πληροφορίες βλ. το δελτίο τύπου 9101/11.. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/pe00/pe00010.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/10/st09/st09124-re03.el10.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/10/st09/st09429.el10.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/agricult/121533.pdf
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ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Σύνδεση µε την Κροατία 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τη θέση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 7η σύνοδο του Συµβουλίου 
Σταθεροποίησης και Σύνδεσης που θα πραγµατοποιηθεί στις Βρυξέλλες στις 19 Απριλίου . 

Σύνδεση µε την Τουρκία 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τη θέση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 49η σύνοδο του Συµβουλίου 
Σύνδεσης ΕΕ-Τουρκίας που θα διεξαχθεί στις Βρυξέλλες στις 19 Απριλίου . 

∆ΙΟΡΙΣΜΟΙ 

Επιτροπή των Περιφερειών 

Το Συµβούλιο διόρισε τον κ. Artur MAS GAVARRÓ (Ισπανία) µέλος της Επιτροπής των 
Περιφερειών για το υπόλοιπο της τρέχουσας θητείας, η οποία λήγει στις 25 Ιανουαρίου 2015 
(8550/11). 

 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st08/st08550.el11.pdf

